TUẦN 28 - TIẾT 57


KIỂM TRA 1 TIẾT
MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA 45 PHÚT CHƯƠNG III

I. MỤC ĐÍCH:

  
Thu thập thông tin để đánh giá mức độ nắm kiến thức kỹ năng giải phương trình bậc nhất một ẩn trong chương III đại số toán 8 . Từ đó giúp giáo viên điều chỉnh PPDH và đề ra các giải pháp thực hiện  cho chương tiếp theo.
II. HÌNH THỨC KIỂM TRA:

    
Đề kiểm tra kết hợp cả hai hình thức: có cả câu hỏi dạng trắc nghiệm khách quan và câu hỏi dạng tự luận. (30% trắc nghiệm, 70% tự luận)
III. MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA  

	          Cấp độ

Chủ đề 


	     Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	
	

	
	
	
	
	
	 Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	1. Khái niệm về phương trình, phương trình tương đương.
	Nhận biết được phương trình
	
	 Hiểu được khái niệm hai phương trình tương đương
	
	
	
	

	Số câu 

Số điểm      

Tỉ lệ %
	1                               

 0,5đ

50%
	1                               

 0,5đ

50%
	
	
	2

1 điểm
10 % 

	2. Phương trình bậc nhất 1 ẩn.


	
	
	Hiểu định nghĩa phương trình bậc nhất 

ax + b = 0.

 Nghiệm của phương trình bậc nhất.
	
	Có kỹ năng biến đổi tương đương để đưa phương trình về dạng

 ax + b = 0. Giải được phương trình bậc nhất 1ẩn
	

	Số câu 

Số điểm      

Tỉ lệ %
	
	  2

  1 đ

  33%
	  2

  2 đ

  67%
	4

3 điểm
30%

	3.Phương trình tích 


	.
	Hiểu nghiệm của phương trình tích
	Giải được phương trình tích dạng đơn giản.
	
	

	Số câu 

Số điểm      

Tỉ lệ %
	
	1

0,5 đ

33%
	1
1 đ

67%
	
	2
1,5điểm
15%

	4.Phương trình chứa ẩn ở mẫu
	
	
	Tìm được ĐKXĐ của phương trình. 
	
	Giải được phương trình chứa ẩn ở mẫu
	

	Số câu 

Số điểm     

 Tỉ lệ %
	
	1

 0,5đ

20%
	
	2
2 đ

80%
	3
2,5 điểm
25%

	
	
	
	
	
	

	5. Giải bài toán bằng cách lập phương trình
	
	
	
	
	Nắm vững các bước giải bài toán bằng cách lập phương trình
	

	Số câu 

 Số điểm      

Tỉ lệ %
	
	
	1

2đ                         

100 %
	1

2điểm
20% 

	
	
	
	
	

	T. số câu 

T. số điểm      

Tỉ lệ %
	1

0,5 đ

 5 %
	6
 3,5 đ

25 %
	5
6 đ                         

60 %
	12
10 điểm
100%


IV. ĐỀ KIỂM TRA
Trường THCS Tân Thuận 2


           KIỂM TRA 45 PHÚT 
Họ tên: …………………………….


MÔN: ĐẠI SỐ 8
Lớp: 8/…                                                                        ĐỀ 1




 
	Điểm
	Lời phê




A. TRẮC NGHIỆM ( 3 đ ) Chọn hương án đúng rồi đền vào ô ở phần bài làm
Câu 1. Trong các câu sau, câu nào biểu diễn một phương trình?
A. 52 – 1 = 24.

B. 33+3–5–9.3+8 = 12.
C. 0x – 4 = -4.

D. 6 – 5x = 0.
Câu 2.  Phương trình tương đương với phương trình  x – 1 = 0 là
A.  x + 1 = 0.


B. x ( x – 1 ) = 0.

C. x = 1.


D. x2 – 1 = 0.  

Câu 3. Trong các phương trình sau, phương trình nào là phương trình bậc nhất 1 ẩn?
A. x + x2 = 0.

B. 2x – 1 = 0.


C. 0x + 5 = 0.


D. 
[image: image1.wmf]0
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Câu 4. Phương trình x  + 5 = 0 có nghiệm là
A. x = -5.


B. x = 5.  


C. x = 
[image: image2.wmf]5

x

. 
 

D.  x =
[image: image3.wmf]5

x

-

.
Câu 5. Tập nghiệm của phương trình x.( x – 1 ) = 0 là 

A. {0; -1}. 


B. { 0; 1}. 


C. { 0 }.   


D. { 1}.
Câu 6.  Điều kiện xác định của phương trình 
[image: image4.wmf]4

22

xx

xx

+

=

-+

 là
A. x 
[image: image5.wmf]¹

 2.

B. x 
[image: image6.wmf]¹

 - 2.

C.  x 
[image: image7.wmf]¹

 2 và  x 
[image: image8.wmf]¹

- 2
.                        D.  x 
[image: image9.wmf]¹

 2 và  x 
[image: image10.wmf]¹
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B. TỰ LUẬN   (7đ )
Câu 1. Giải phương trình (2 đ)

a/ 2x – 2 = x  + 2



b/ 3x2 – 9x = 0
Câu 2. Giải phương trình: (3đ)

a/ (x + 3)(2x – 6) = 0

b/ 
[image: image11.wmf]32
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c/ 
[image: image13.wmf]2
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Câu 3. (2đ) An đi xe đạp từ nhà đến trường với vận tốc trung bình 10km/h. Lúc về, do phải vá xe, vì sợ về trễ nên An đi với vận tốc trung bình 15km/h, nên thời gian về ít hơn thời gian đi là 10 phút. Tìm quãng đường từ nhà An đến trường.
BÀI LÀM:

A. TRẮC NGHIỆM

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	
	
	
	
	
	


B.TỰ LUẬN


Trường THCS Tân Thuận 2


           KIỂM TRA 45 PHÚT 

Họ tên: …………………………….


MÔN: ĐẠI SỐ 8

Lớp: 8/…                                                                        ĐỀ 2


	Điểm
	Lời phê




A. TRẮC NGHIỆM ( 3 đ ) Chọn hương án đúng rồi đền vào ô ở phần bài làm
Câu 1. Trong các câu sau, câu  nào biểu diễn 1 phương trình?
A. 6 – 5x = 0.


B. 33+3–5–9.3+8 = 12.
C. 0x – 4 = -4.

D. 52 – 1 = 24.                                

Câu 2. Phương trình tương đương với phương trình x – 1 = 0 là
A.  x + 1 = 0.


B. x = 1.


C.  x2 – 1 = 0.

D. x (x – 1) = 0. 

Câu 3. Trong các phương trình sau, phương trình nào là phương trình bậc nhất 1 ẩn?
A. x + x2 = 0.


B.0x + 5 = 0.


C. 2x – 1 = 0.


D. 
[image: image15.wmf]0
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Câu 4. Phương trình x  + 5 = 0 có nghiệm là
A. x = -5.


B. x = 5.


C. x = 
[image: image16.wmf]5

x

.


D.  x =
[image: image17.wmf]5

x

-

.
Câu 5. Tập nghiệm của phương trình x.( x – 1 ) = 0 là 

A. {0; -1}.  


B. { 1}.


C. { 0 }.


D. { 0; 1}. 

Câu 6. Điều kiện xác định của phương trình 
[image: image18.wmf]4
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A. x 
[image: image19.wmf]¹

 2.

B. x 
[image: image20.wmf]¹

 2 và . x 
[image: image21.wmf]¹

- 2
.
C. x 
[image: image22.wmf]¹

 - 2.

            D. x 
[image: image23.wmf]¹

 0 và . x 
[image: image24.wmf]¹

2.

B. TỰ LUẬN   (7đ )

Câu 1. Giải phương trình (2 đ)

a/ 2x – 2 = x  + 2



b/ 3x2 – 9x = 0
Câu 2. Giải phương trình: (3đ)

a/ (x + 3)(2x – 6) = 0

b/ 
[image: image25.wmf]32
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c/ 
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Câu 3. (2đ) An đi xe đạp từ nhà đến trường với vận tốc trung bình 10km/h. Lúc về, do phải vá xe, vì sợ về trễ nên An đi với vận tốc trung bình 15km/h, nên thời gian về ít hơn thời gian đi là 10 phút. Tìm quãng đường từ nhà An đến trường.
BÀI LÀM:
A. TRẮC NGHIỆM

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	
	
	
	
	
	


B. TỰ LUẬN


V.  ĐÁP ÁN

A. TRẮC NGHIỆM:

	Câu 
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	D
	C
	B
	A
	B
	C


Đề 1.

	Câu 
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	A
	B
	C
	A
	D
	B


Đề 2.
B. TỰ LUẬN:

	Câu 1. Giải phương trình (2 đ)

	a) 2x – 2 = x  + 2


[image: image29.wmf]Û

2x – x = 2 + 2 


(0,5đ)


[image: image30.wmf]Û

x = 4



(0,5đ)
	b) 3x2 – 9x = 0


[image: image31.wmf]Û

 3x(x - 3)= 0


(0,5đ)


[image: image32.wmf]Û

 
[image: image33.wmf]3x = 0x = 0
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(0,5đ)

	Câu 2. Giải phương trình: (3đ)

	a)  (x + 3)(2x – 6) = 0


[image: image34.wmf]Û



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image35.wmf]x + 3 = 0x = -3x = -3

2x - 6 = 02x = 6x = 3
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Vậy S ={-3; 3}


(1đ)

b)  
[image: image36.wmf]32
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ĐKXĐ: x 
[image: image38.wmf]¹

0

[image: image39.wmf]Û

2(3x – 2) = 3(x – 5)

(0,25đ)


[image: image40.wmf]Û

6x – 4 = 3x – 15


[image: image41.wmf]Û

6x – 3x =  -15 + 4

[image: image42.wmf]Û

3x  = -11



(0,25đ)
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(0,5đ)
	c) 
[image: image46.wmf]2
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[image: image48.wmf]Û

1 + 3.(x – 2) = 3 + x 

(0,5đ)

[image: image49.wmf]Û

1 + 3x – 6 = 3 + x 


[image: image50.wmf]Û

3x – x = 3 -1 + 6 


[image: image51.wmf]Û

2x = 8


[image: image52.wmf]Û

x = 4

Vậy S ={4}
(0,5đ)


	Câu 3: Gọi x (km) là quãng đường từ nhà An đến trường  (ĐK: x > 0)   
(0,25đ)

Khi đó: Thời gian đi là 
[image: image53.wmf]10
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 (0,25đ) 

Thời gian về là 
[image: image54.wmf]15
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(0,25đ)  


Lập PT :  
[image: image55.wmf]6
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(0,5đ)

Giải PT tìm được x = 5  (thỏa mãn ĐK )                                 
(0,5đ)

Vậy quãng đường từ nhà An đến trường dài 5km                   
(0,25đ)



VI. THỐNG KÊ

	HS
	G (%)
	K(%)
	TB(%)
	Y-K(%)

	85
	
	
	
	


VII. RÚT KINH NGHIỆM :

…………………………………………………………………………...…………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………
_1391058398.unknown

_1423896453.unknown

_1423896762.unknown

_1423899441.unknown

_1423899474.unknown

_1423899618.unknown

_1423966567.unknown

_1423899475.unknown

_1423899448.unknown

_1423896854.unknown

_1423898333.unknown

_1423896517.unknown

_1423895793.unknown

_1423895818.unknown

_1423895887.unknown

_1391058407.unknown

_1326373077.unknown

_1326373094.unknown

_1238935109.unknown

_1204536227.unknown

_1204536248.unknown

_1173710734.unknown

